2013年2月1日 星期五

编辑:冯荣达 美编/组版:贺妍妍

# 点鼠标也能"秒杀"土地

## 芝罘莱山"试水"国有土地网上交易,有望年内启动

□通讯员 陈哲 施传秋 □记者 李园园 报道 qlwbyy@vip.163.com

本报1月31日讯 烟台的国有 土地使用权交易就要实现网络化 了!竟买人足不出户.只需守在申 脑前轻点鼠标,就能成功"秒杀" 想竞买的地块!日前从烟台市国 土资源局获悉,为进一步规范国

有建设用地使用权出让,创造一 个公开、公平、公正的市场竞争环 境,2013年市区经营性国有建设用 地使用权出让将实行网上交易, 取代举牌竞拍的传统模式。

近日,一个蓝绿相间的"烟台 市国土资源招拍挂系统"出现在 市国土资源局网站的显著位置。 这就是市国土局刚刚上线的国有 建设用地使用权和采矿权网上交

易系统。记者打开该系统,土地交 易的详细情况一目了然。在这个 页面的左侧栏里,附有相关业务, 例如交易指南、法律法规。

市地理信息中心黄宝华介绍, 目前这个系统既可通过烟台市国土 局网站点击链接进去,也可直接登 录网址:http://www.ytgtjy.gov.cn。目 前网站上显示的是之前试运行阶段 的信息,还没有正式进行国有建设 用地使用权的挂牌交易。初步估计, 有望于2013年率先对芝罘区、莱山 区的经营性建设用地使用权招拍挂 进行网上交易,并逐步推广到整个 烟台市。

届时,国有土地招拍挂信息、 受理报名申请、自动审核竞买人 资格、缴纳保证金、网上竞价等功 能,都可实现网络操作,点击鼠标 代替举牌竞价。

国有土地使用权网上交易有哪 些优势?市土地资产经营中心副主 任修晓明介绍,国土资源网上交易 系统能更好地体现挂牌活动的公 开、公平、公正;可有效解决传统交 易方式因地域、交通、气候等外部因 素带来的诸多限制,实现了竞买人 与竞买人、竞买人与银行、竞买人与 国土资源管理部门之间的互不接 触,彻底规避了交易中的人为干扰。

## 网上交易"全封闭"全过程只需5步

#### □本报记者 李园园

国有土地使用权网上交易的 流程是怎么样的?据了解,整个交 易过程需要经过5道程序。在交易 之前,开发商要到国土部门进行资 格审核,录入资料,并发放UKEY, 成为系统用户。往后,开发商若想 竞买某块土地,直接登录"烟台市 国土资源招拍挂系统"即可完成网 上交易。

国有土地网上交易的具体流 程如下:1.竞买人通过UKEY账 户登录系统。2.点击"土地交易", 浏览挂牌土地信息,查看意向土 地详细信息,例如出价记录、出让

公告、竞买须知、地块现场实景 图。3. 竞买人申购意向地块。4. 确 认相关资料后,选择银行缴纳保 证金,获得竞买资格。银行根据竞 买人缴纳保证金的情况实时进行 系统反馈,只有进入挂牌期与缴 纳保证金后才能够获取出价资 格。5. 竞买人通过出价、竞价并以 价高者得的原则来确定竞得人。 竞得人持有关资料到土地资产中 心办理出让手续,未竞得人办理 退还缴纳的竞买保证金。

以上全部流程,采用的是"全 封闭"的模式, 竞买人与竞买人、竞 买人与银行、竞买人与国土资源管 理部门之间的互不接触。

#### ※ 注册网上交易系统用户

登录系统浏览出让公告

对意向地块或矿山进行申购

选择银行缴纳保证金后获得竞买资格,参与报价

挂牌、竞价确定竞得人

中标

竞得人持有关资料 到土地资产中心或 矿产开发科办理出 让手续

未竞得人办理相关 手续退还缴纳的竞 买保证金(不计利

网上交易流程图

息)

制图:武春虎

未中标

## 竞价期间竞买人有5分钟考虑时间

#### □本报记者 李园园

国有土地网上竞拍过程,分为出 价期和竞价期。在竞价期,容许竞买 人考虑的延迟时间为5分钟,5分钟无 人应价,将视为价高者得。假如,莱山 区有一宗年限为70年的国有土地要 出让,起拍价为7亿元,竞拍时间是3 月5日上午10点-11点。如果在10点55 分,第一位竞买人出价为7.1亿元,在 10点55分-11点之间都无人应价,视为 7.1亿元成交;如果有竞买人在10点58 分应价为7.2亿元,则竞价时间再延长

竞买人在出价时,可选择快速 出价和自定义出价两种方式。快速 出价的下拉菜单中设有最小增幅, 假如,有一块地,设置的最小增幅 是10万元/次,如果你想要拍下这 块地,可选择快速出价,这样不管 其他人出价多少,你都将以高出他 人10万元的价格出价。

选择自定义出价方式,就是在 起拍价的基础上,定义一个你认为 合适的价格,溢价幅度个人掌握。 一般情况下,选择自定义出价会把 价格定到高点,让其他竞买人望而

### 多城市"试水"土地网上交易

2011年,国土资源部印发《关于开 展国有建设用地使用权网上交易试 点工作的意见》,要求在坚持国有建 设用地使用权招标拍卖挂牌出让制 度的基础上,开展网上交易试点。

《通知》明确,直接部署的试点 范围确定在已经推行网上交易的 地区。其中,宁夏回族自治区作为 省级网上交易试点,湖南省长沙 市、辽宁省大连市和抚顺市作为地 「级试点,湖南省长沙县和宁乡县 作为县级试点。

《通知》要求,承担试点任务的 地区,应当建立国有建设用地使用 权拍卖和挂牌网上交易系统,应利 用互联网技术,实现竞买人网上报 名、竞价,并实时确认成交结果。

目前,山东省内,临沂市已启 动国有土地网上交易系统。如今, 烟台市国土资源招拍挂系统已基 本调试完毕,烟台中心区有望在 2013年启动国土资源网上交易,将 米将推行到全

本报记者 李园园



## 行业协会副会长烟台直营店

如果您还在为过年走亲访友送什么犯愁,如果您还是像往年一样送点烟酒 茶之类的礼品,那你就OUT了。今年过年就送阳湖岛牌阳澄湖大闸蟹,送的不 只是礼品还有健康,倍有面子。送阳湖岛大闸蟹是您最聪明的选择,收的也开 心,全家老少都幸福,人人都有份。

在此新春来临之际阳湖岛阳澄湖大闸蟹为回馈广大新老客户的信赖,春节 心动大放价、特推出以下优惠活动。

- 一;凡购满500元送100元另送2两;母蟹2只、蟹工具1套
- 二;满1000元送300元另送3两;公蟹2只、蟹宴酒1瓶、蟹工具1套
- 三;满3000元送1000元另送2.5两;母蟹2只、蟹酒1瓶、8件套蟹工具一套
- 四;满5000元送2000元另送3.5两;公蟹2只、蟹酒1瓶、8件套蟹工具一套; 及魅力天府四川九寨天堂双人4日游+锦绣峨眉2日游(共10席,送完即止)

注:魅力天府四川九寨天堂双人4日游+锦绣峨眉2日游是总公司为了回馈 广大新老客户对阳湖岛品牌的信赖、信任,特别推出的免费派送活动,公司规 定全国各地每个市区直营店只派送10名送完即止。

## 聪明的选择、阳湖岛

## 聪明热线:

6653589 6208929 13863869931 15106381165

#### 地址:

一店:建设路18-1号与前进路十字路口路东

二店: 胜利路五中南50米路东



烟台嘉美葡萄酒行

供应酒盒、酒架 精选6款高性价比原

瓶进口葡萄酒 节庆酬宾: 一箱起

批, 买十赠一,免费品 酒.免费培训! 申话: 6886100

服务热线:18660551456 地址:莱山区观海路宏福园